



K/10774 és K/10775.

PÉNZÜGYMINISZTER

Tárgy: Válasz a K/10775 és a K/10774.sz.
"Költségvetési szervek alapító okiratának
felülvizsgálatával kapcsolatos problémák"
című kérdésekre

Dr. Kovács Zoltán úr
országgyűlési képviselő

Budapest

Országgyűlési Hivatala

Ügyiratszám: K/10775/1

Érkezett: 2009 OKT 15.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „Költségvetési szervek alapító okiratának felülvizsgálatával kapcsolatos problémák” című írásbeli kérdésekkel kapcsolatban a megfelelő hatáskörrel rendelkezve az alábbiakról tájékoztatom.

Sajnálattal vettem tudomásul a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló 2008. évi CV. törvény megalkotásával, az alkalmazást segítő háttérmunkálatokkal, a végrehajtás megkezdésével kapcsolatos véleményét. Úgy tűnik, hogy Önhöz egyoldalúan csak azok a negatív információk jutottak el, amiket kérdésében részletez. A törvény 2006-tól folyamatos egyeztetés alatt állt az államigazgatáson belüli és azon kívüli partnerekkel egyaránt. Ennek keretében több ízben sor került az önkormányzati szövetségekkel is egyeztetésre, mivel véleményük fontos számunkra. Az önkormányzati szövetségek képviselői a benyújtott törvényjavaslatot a lezáró egyeztetésen támogatták.

A törvény 2009. január 1-jén hatályosult, a jogállási részét már 2009-ben kell alkalmazni, a gazdálkodási részt csupán 2010-től kell. A kérdésében említett témák mindegyike a törvény jogállási részéhez kapcsolódik, amely tekintetében a Kormány a 327/2008. (XII. 30.) Korm. rendeletében már megalkotta a végrehajtási szabályokat.

Az Ön által is említett felülvizsgálat (amire öt hónapja volt az önkormányzatoknak, hiszen nem a hatályba lépés időpontjában kellett intézkedni, csupán május-június hónapokban), majd az erre alapozott alapító okirat módosítások nem jelentettek változtatási kényszert a szervezetrendszerben, elegendő volt a status quo rögzítése. Ugyanakkor megteremtődött a lehetőség a korábbi években tervezett, de jogszabályilag csak most megalapozott változtatások végrehajtására.

Az önkormányzatok fenntartásában lévő intézmények alapító okiratainak felülvizsgálatát segítő a Pénzügyminisztérium és a Magyar Államkincstár munkatársai megynként – ha szükséges volt, akár ismétlődően is – oktatást és konzultációt tartottak. Ezzel megalapozták a törvényben foglaltak egységes és eredményes végrehajtását, emellett folyamatosan

fenntartották a közvetlen kommunikáció lehetőségét is. Valószínűleg félreértésen alapul tehát Képviselő úrnak az az értesülése is, miszerint a Magyar Államkincstár területileg illetékes szervétől csak írásban lehetett a végrehajtásra vonatkozó állásfoglalást kérni. A Kincstár az egyes állásfoglalásokat azonnal elérhetővé tette az országos belső hálózatán, ezzel is segítve az egységes értelmezést. A törzskönyvi nyilvántartás vezetése során hiánypótlási felhívásokat valóban adott ki, ez a szabályozás-változástól függetlenül is így működik.

Az alapító okiratok benyújtásának határideje a státusztörvény alapján 2009. június 9. napja volt, az adatlapok pedig 2009. május 27-én lettek elérhetők az Államkincstár honlapján. A május 27. előtt benyújtott okiratokhoz valóban még nem álltak rendelkezésre az adatlapok, ezeket a Kincstár utólag kérte be, és ha nem kellett hiánypótlást elrendelnie, a bejegyzési kérelmet teljesítette.

Visszatérve a státusztörvényre, ami annak gazdálkodási részét illeti, a minisztériumban nyár közepén elkészült a végrehajtási kormányrendelet tervezete, azóta folyamatosan egyeztetik azt munkatársaim abból a célból, hogy a jogalkalmazókat leginkább segítő, lehetőleg minden problémára választ adó, pontos és közérthető szabályozás szülessen. A szabályozás járulékos haszna, hogy valamennyi önkormányzat szembesült, szembesül saját intézményei tekintetében a szervezeti-működési anomáliákkal, s megismeri azokat a lehetőségeket, amelyek hatékonyabb, olcsóbb feladatellátást tesznek lehetővé.

A közszférát gyakran éri az a vád, hogy szabályozásában, működési módjaiban, finanszírozásában, gazdálkodásában „elmaradott” a magánszférához képest. E törvénnyel nagyon jelentős lépést teszünk a magyar közszektor modernizációja irányába. A jogszabály szakmai berkekben (az ÁSZ elnökétől a nemzetközi szervezetekig) egyértelmű elismerést váltott ki. Én úgy látom, hogy e törvény és annak végrehajtása tekintetében mind a Kormány, mind a Pénzügyminisztérium, mind a Kincstár az elvárható maximális körültekintéssel járt el, sok pozitív visszajelzést kaptunk, kapunk. Igaz az is, hogy a jogalkalmazóktól mind a központi körben, mind az önkormányzatoknál újfajta gondolkodást, a régi attitűdök, megfontolások, alkalmazott módszerek megújítását követeli meg az új szabályozási környezet. Ehhez minden segítséget meg kívánunk adni a jövőben is. E folyamat a feltétele annak, hogy néhány év múlva működésében, gazdálkodásában újszerű megoldásokat átláthatóan és rendszerűen alkalmazó, a jogbiztonság követelményét fokozottan érvényesítő, szolgáltatás-központú és finanszírozható államháztartási rendszerünk legyen. Azt gondolom, hogy ez valamennyiünk közös célja és érdeke.

Kérem válaszom szíves tudomásulvételét.

Budapest, 2009. október 13.

Üdvözlettel:

Dr. Oszkó Péter

